

## Sanidad Crisis en la Clínica Álava



TRASLADO. La Diputación sacó ayer a una veintena de mayores de la Clínica Álava. / RAFA GUTIÉRREZ

### Osakidetza tiene contratadas 35 plazas en el servicio de cuidado paliativos

### La empresa se reúne hoy con el comité para abordar la delicada situación

laguren, anunciara a través de un fax que su decisión, que se hará efectiva antes de mañana, era irrevocable.

La empresa cuenta con un centenar de trabajadores –algunos con una antigüedad de 25 años– cuyo destino puede verse abocado a un expediente de regulación de empleo. Fuentes del comité dieron ayer casi por segura esta medida, al considerar «imposible» mantener todos los contratos sin estos 60 mayores.

### Hoy finaliza

Mientras tanto, como anunció Solaguren a primera hora del lunes, la Diputación siguió ayer con el traslado de los mayores que están bajo su tutela. En total, se sacaron a una veintena de ancianos en dirección a otros geriátricos de Vitoria y a la nueva residencia de Salvatierra. El desplazamiento del resto de residentes se completará hoy –se realojarán en varios centros del territorio como Amurrio o Llodio– ya que desde mañana, la Clínica Álava dejará de tener la autorización pertinente.

El director médico, Mariano Sanvicente ha solicitado comparecer en las Juntas para explicar que «48 plazas» que la Diputación tenía concertadas cumplen lo estipulado por la ley. «Empezamos las obras en febrero y el Instituto Foral de Bienestar Social sabía en todo momento que no íbamos a cumplir el plazo del 5 de junio», recaló Sanvicente, no sin antes denunciar el «escarnio» que ha sufrido el centro por parte de la Diputación alavesa.

■ a.lorente@diario-elcorreo.com

# Sanidad descarta concertar más plazas para paliar la marcha de 61 ancianos

## La Diputación continuó ayer con el traslado de una veintena de residentes a otros geriátricos de Vitoria y Salvatierra

ADOLFO LORENTE VITORIA

La delicada situación por la que atraviesa la Clínica Álava tras la decisión de la Diputación de trasladar a sus 63 mayores a otros geriátricos por un «incumplimiento» reiterado de la normativa vasca se ha visto agravada. Y es que una de las últimas cartas con las que contaban sus gestores no ha llegado a buen puerto. El objetivo era que Osakidetza mediara en el contencioso con la Diputación, y a ser posible, que paliara el impacto del traslado de

los 61 ancianos incrementando las 35 plazas que el Gobierno vasco tiene ahora concertadas en el complejo.

El departamento dirigido por Gabriel Inclán, según ha podido saber EL CORREO, ya ha transmitido a los propietarios de la Clínica Álava, la sociedad limitada Organización Médica de Vitoria, que no tiene previsto, al menos de momento,

ampliar su relación con el centro. Estas 35 plazas son diferentes a las que tenía contratadas la Diputación. Mientras las primeras se refieren a mayores residentes, las segundas se encuadran en el área destinada a cuidados paliativos, donde no se produce ese presunto «incumplimiento» de la ley autonómica.

Esta decisión ha supuesto un considerable varapalo para la Clínica

Álava en un momento en el que acaba de perder la mitad de sus residentes –cuenta con 137 camas–. Por ello, como adelantó el director médico del complejo, Mariano Sanvicente, se ha abierto un «periodo de reflexión» en el que no se descartan adoptar medidas drásticas, incluso el cierre de las instalaciones.

De momento, la dirección de la clínica se reúne hoy con el comité de empresa para explicarle todo lo acontecido desde que el pasado jueves, el Departamento de Asuntos Sociales y Políticas Social, liderado por la peneuvista Covadonga So-

# El Consistorio multa a 789 empresas y bares por agresión al medio ambiente

## Cada vitoriano genera 1,1 kilos de basura al año y recicla 97

ROSA CANCHO VITORIA

El Departamento municipal de Medio Ambiente y Sostenibilidad tramitó el último año 789 expedientes sancionadores a bares, empresas y particulares que habían cometido algún tipo de agresión al entorno. Una vez más, la palma se la llevaron los bares, al acumular 483 multas, casi todas por incumplir los horarios de cierre o por pasarse de decibelios.

La satisfacción del departamento de Alba Cañadas por su labor de persecución a este tipo de agresiones a la salud contrasta con el escepticismo ciudadano. Así, el presidente de la federación vecinal FAVA, Eduardo Cervera,

cree que ese «exceso de celo» en el control de la hora de clausura de los locales de copas genera otro problema. El también presidente de la asociación Erdialde, del centro de la capital, sabe «por experiencia» que, para evitar las sanciones los bares echan la persiana todos a la vez «y los clientes se quedan en la calle, con lo que molestan más. Eso es peor».

Por eso, Cervera es partidario de dejar a un lado «la multa indiscriminada», y negociar con los bares un cierre escalonado o ayudarles a insonorizar sus locales.

Alba Cañadas, que ayer presentó la memoria de actividades de su departamento, incidió también en los expedientes abiertos a 135

particulares y a 167 empresas por actos incívicos. Así, 23 vitorianos se enfrentaron a multas por pegar carteles o hacer pintadas en la vía pública; otros 32 por abandonar basuras en la calle, 19 por tratar de deshacerse de escombros donde no debían, y 57 por orinar en la calle.

La memoria recoge asimismo los datos de las acciones emprendidas para fomentar el ahorro de energías, como los cursos de conducción eficiente, el reparto de bombillas de bajo consumo o la sustitución de las lámparas de farolas y semáforos por otras más económicas. Alba Cañadas dio cuenta además de los programas de ahorro de agua y de los de control de la calidad del aire. Destacó, en este sentido, que el 82% de las empresas emisoras de gases contaminantes cumple las nor-

mativas, aunque su departamento abrió un total de seis expedientes.

### Más vida a Gardélegui

La memoria dedica un apartado especial a las políticas de limpieza y reciclaje de residuos. De los datos se desprende que los vitorianos generaron casi la misma basura que el año anterior –1,1 kilos por habitante y día, apenas un 0,7% más que en 2006–, y también mantienen su nivel de reciclaje –97 kilogramos al año, lo que supone que se recuperan 24 de cada 100 kilos–.

El edil de Limpieza, José Manuel Bully, se mostró optimista con los datos y recordó que la puesta en marcha de las plantas de biocompostaje de Jándiz y la de escombros del basurero de Gardélegui va a ser un hito que permitirá alargar varios años más la vida del vertedero. De paso, el concejal del PSE anunció la puesta en marcha este mes de una nueva campaña para el reciclaje de pilas.

**Estupiso.com**  
Olaguibel, 56  
945 26 09 00  
¡EXCELENTE OPORTUNIDAD!  
Chalet nueva construcción. 184 m<sup>2</sup>  
útiles y jardín. Materiales 1ª calidad.  
Sistema domótico. Una vivienda  
joven. Te regalamos la cocina  
Precio: 330.000€ (54.907.380 pts)  
www.estupiso.com

**general inmobiliaria .com**  
945 234 900

### FLORIDA

65 m<sup>2</sup>. 3 dormit., salón. Camarote. Calef. de gas. Buena altura. Exterior con excelentes vistas. 257.300 eur.

### ERREKATXIKI

66 m<sup>2</sup>. 3 dormit. y salón. Calef. gas. Camarote. Bien distribuida. Exterior. Garaje opcional. 258.450 eur.